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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Β. Κικίλιας στη Real News: «Πάμε μέρα – μέρα. Πρωτόγνωρες οι συνθήκες 
που προκαλεί η κλιματική κρίση» 

 

Κυριακή, 28 Ιουλίου 2024 

«Μέχρι τώρα αποδίδουν οι αλλαγές που έγιναν στη διαχείριση των δασικών πυρκαγιών με 
βάση το νέο δόγμα του Πυροσβεστικού Σώματος», ωστόσο, «κάποιες φορές ό,τι και να κάνεις 
είναι αδύνατο να τα βάλεις με τα στοιχεία της φύσης, η κλιματική κρίση προκαλεί 
πρωτόγνωρες συνθήκες και ανυπέρβλητες καταστροφές σε όλο τον πλανήτη. Επομένως, πάμε 
μέρα- μέρα, κάνοντας τα πάντα, ό,τι είναι ανθρωπίνως δυνατό για να προστατέψουμε τους 
συμπολίτες μας και την πατρίδα μας» τόνισε σε συνέντευξη του στην εφημερίδα Real News 
και στον δημοσιογράφο Σπύρο Μουρελάτο, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας Βασίλης Κικίλιας.  

Όπως ανέφερε: «η άμεση κινητοποίηση όλων των δυνάμεων Πολιτικής Προστασίας- δηλαδή 
η απογείωση των εναέριων μέσων, οι ενισχυμένες επίγειες δυνάμεις, η συμμετοχή των 
εθελοντών και όλων των φορέων- από την πρώτη στιγμή έναρξης της φωτιάς, έχουν φέρει 
πολύ καλά αποτελέσματα». «Αν η φωτιά ξεφύγει, όσα ελικόπτερα και αεροσκάφη και να 
επιχειρήσουν αργότερα, δύσκολα θα φέρουν αποτέλεσμα» υπογράμμισε και προσέθεσε πως 
«για αυτό βλέπετε ότι από την πρώτη στιγμή γίνεται μεγάλη κινητοποίηση». Παράλληλα, 
δήλωσε: «Το χειμώνα και την άνοιξη κάναμε πολλή και σκληρή δουλειά στην πρόληψη και 
τώρα δίνονται μεγάλες μάχες στην αντιμετώπιση. Οι πυροσβέστες μας καταβάλλουν τεράστιες 
προσπάθειες, ξεπερνώντας τα όρια των δυνάμεών τους.»  

Αναφερόμενος στο έργο της πρόληψης υπενθύμισε πως «τον περασμένο Δεκέμβριο, φέραμε 
και ψηφίστηκε στη Βουλή ο νόμος για την αναδιάρθρωση της Πολιτικής Προστασίας. 
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Κεντρικός άξονας του νομοσχεδίου ήταν η πρόληψη». Σε αυτό το πλαίσιο απαρίθμησε τις 
ληφθείσες πρωτοβουλίες του προηγούμενου διαστήματος όπως: «Οι κοινές εκπαιδεύσεις και 
ασκήσεις με τη συμμετοχή πυροσβεστών, δασαρχών, Ελληνικής Αστυνομίας, ΟΤΑ, και όλων 
όσοι επιχειρούν στο πεδίο, η διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών και τα κλαδέματα σε περιαστικές - 
περιδασικές περιοχές από ΔΕΔΔΗΕ - ΑΔΜΗΕ, φυσικά το πρόγραμμα Antinero που “τρέχει” το 
ΥΠΕΝ, η πιο στενή συνεργασία με τις Ένοπλες Δυνάμεις, αλλά και η δημιουργία πλατφόρμας 
στην οποία οι πολίτες είναι υποχρεωμένοι να δηλώνουν τους καθαρισμούς των οικοπέδων 
τους». Επ’ αυτού μάλιστα ευχαρίστησε τους «834.000 πολίτες, οι οποίοι με αίσθημα 
κοινωνικής ευθύνης καθάρισαν τα οικόπεδα τους, προσφέροντας τεράστια βοήθεια στις 
δυνάμεις πολιτικής προστασίας που δίνουν καθημερινά δεκάδες μάχες με τις φλόγες στην πιο 
δύσκολη αντιπυρική περίοδο των τελευταίων 20 ετών.»  

Κληθείς να σχολιάσει τις προτεραιότητες της κυβέρνησης για το επόμενο διάστημα απάντησε: 
«Αυτή η κυβέρνηση είναι των έργων όχι των θεωριών. Οι προτεραιότητες έχουν τεθεί ήδη από 
τον ίδιο τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη: Η βελτίωση της καθημερινότητας του πολίτη 
με συγκεκριμένους και μετρήσιμους στόχους με ταχύτητα και αποτελεσματικότητα. Με πρώτη 
μάχη αυτήν της ακρίβειας που δοκιμάζει όλα τα νοικοκυριά. Παράλληλα η Υγεία η Παιδεία και 
τα εργασιακά -μισθολογικά είναι πεδία όπου οι κυβερνητικές παρεμβάσεις οφείλουν να είναι 
και θα είναι, στοχευμένες και πρακτικές.» 

Τέλος, ερωτηθείς για το εάν υπάρχουν πολιτικές δυνάμεις με τις οποίες θα μπορούσε να 
υπάρξει συμφωνία σε μία κυβερνητική σύμπραξη, εφόσον δεν προκύψει αυτοδυναμία, αλλά 
και το εάν αποδίδει τις διαρροές, που είχε η Νέα Δημοκρατία στις πρόσφατες Ευρωεκλογές, 
στη στροφή του κόμματος προς το Κέντρο ανέφερε: «Εθνικές εκλογές θα έχουμε σε τρία 
χρόνια. Τώρα σε αυτές τις εκλογές η μεγάλη διαρροή ήταν η αποχή από τις κάλπες. Τα περί 
στροφής στο κέντρο δεν τα ακούω διότι δεν είναι εκεί το πρόβλημα. Το πρόβλημα βρίσκεται 
στον δεσμό παράταξης - ψηφοφόρων και στην αποξένωση που κατά τη γνώμη μου έχει 
επέλθει. Η ΝΔ δεν κυριάρχησε μεταπολιτευτικά ως ένα κόμμα νομής της εξουσίας. Αντίστροφα 
έγινε, παρέμεινε δηλαδή κόμμα εξουσίας ακριβώς διότι βασίζεται στο ευρύτερο και 
ισχυρότερο παραταξιακό DNA της, στην ψυχή και το συναίσθημα της.» 
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